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El presente informe refiere a las encuestas 

realizadas a visitantes  en los Puestos de 

Información turística localizados en la Peatonal 

Drago y en la Terminal de Ómnibus San Francisco 

de Asís durante el año 2014. 

A través de esta herramienta se intenta 

conocer el perfil del visitante que consulta los 

puestos de informes turísticos de la ciudad; 

entendiendo que refleja solo un aspecto de la 

demanda turística que arriba a Bahía Blanca. 

 

El conocimiento de las características de los turistas nos permite optimizar la atención en los 

puestos de informes y detectar las principales áreas emisoras para orientar las acciones de 

promoción. 

Se implementó la metodología de muestreo al azar 

efectuando un total de 765 encuestas. 
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VISITANTES 

NACIONALES 

80,78 % 

VISITANTES 

EXTRANJEROS 

De las encuestas efectuadas a los visitantes se desprenden que el (80,78 %) de los visitantes 

encuestados son Argentinos mientras que el (19,22%) provienen de otros países. 

19,22 % 

¿De dónde provienen los visitantes? 
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Los visitantes nacionales, ¿de qué provincia provienen? 

En relación a la provincia de residencia habitual, la Ciudad de Buenos Aires y la Provincia de Buenos Aires son los principales focos emisores de 

turistas con el (29,88%) y (26,49%) respectivamente, entre ambos suman casi el 57% de las personas encuestadas, luego se encuentran Río Negro 

(7,10%); Chubut (5,97%); Córdoba (5,33%); Neuquén (5,01%); Mendoza (4,52%); Santa Fé (3,87%) y La Pampa (2,42%) entre las más frecuentes.  

11,93%

88,07%

Desglosando los turistas 

procedentes de la Provincia 

de Buenos Aires, 

apreciamos que el (11,93%) 

proviene de la Región del 

Sudoeste Bonaerense, y el 

(88,07%) lo hace desde el 

resto de la provincia, 

principalmente el Gran 

Buenos Aires. 

29,88% 

26,49% 

0,16% 
1,13% 

0,80% 

5,33% 
5,97% 

7,10% 

2,42% 

4,52% 

0,32% 

5,01% 

1,13% 

3,87% 

1,45 % 
0,48% 

1,77 % 
0,80% 0,32% 0,32% 0,64% 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9,52%

1,36%

9,52%

2,72%

21,09%

2,72%

10,2%

2,72%

14,28%

2,72%

4,08% 1,36%

1,36%

1,36%

2,72%

2,04%
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Alemania Australia Brasil Canadá Chile Colombia España Estados
Unidos

Francia Holanda Italia Japón México Reino Unido Suiza Uruguay

Cuando tomamos en cuenta a 

los visitantes extranjeros 

notamos que en primer lugar se 

encuentran los provenientes de 

Chile (21,09%); luego Francia 

(14,28%); España (10,20%); 

Alemania y Brasil (9,52% c/u); y 

en menor medida Italia (4,08%). 

Los visitantes extranjeros, ¿de qué países provienen? 



 

 

 

¿Cómo se compone el grupo? 

35,69

30,98

12,03

10,72

9,15

1,44

0 5 10 15 20 25 30 35 40

Una Persona

Pareja

Pareja con hijos

Familiares

Amigos

Sin Parentesco

La composición del grupo arrojó en su mayoría viajeros 

solos (35,68%) y parejas (30,98%); en menor medida 

pareja con hijos (12,03%); familiares (10,72%); amigos 

(9,15%) y sin parentesco (1,44%). Del total se desprende 

que (52,28%) son empleados; estudiantes mayores de 18 

años (10,90%); jubilados (10,12%); estudiantes menores 

de 18 (9,01%); profesionales independientes (7,56%); 

autónomos (3%); comerciantes (2,22%); desocupados, 

docentes y otros suman el (4,89%) restante. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Según la nacionalidad, ¿Cómo se compone el grupo? 

En el caso de la composición del grupo observamos 

que los turistas extranjeros tienen mayor tendencia a 

viajar solos o con amigos, en cambio los nacionales 

los superan en porcentaje cuando se trata de viaje 

entre familiares o parejas con hijos. 

VISITANTES 

NACIONALES 

VISITANTES 

EXTRANJEROS 

34,14% 

42,18% 

5,44% 

11,97% 

8,84% 

12,78% 

31,29% 30,91% 

8,58% 

1,62% 

11,56% 

0,68% 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Cuáles son las edades?  
0 a 2 años  

(0,81%) 

3 a 6 años  

(4,34%) 

7 a 14 años  

(7,37%) 

15 a 20 años  

(4,55%) 

21 a 30 años  

(18,79%) 

31 a 45 años  

(33,54%) 

46 a 60 años  

(24,04%) 

Mayores de 60 años  

(6,57%) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Cuál es la estadía promedio?  

2,70 
Días 

La estadía promedio de los mismos es de 2,70 días. 

Analizando el lugar de residencia con la estadía, observamos 

que los visitantes argentinos permanecen 2,29 días en la 

ciudad, mientras que la estadía promedio de los visitantes 

extranjeros es de 4,43 días. 

4,43 2,29

4,43 
 

VISITANTES 

NACIONALES 

VISITANTES 

EXTRANJEROS 



 

 

 ¿Cuál es la profesión de los visitantes?  

Estudiante < 18 Estudiante > 18 Empleado Comerciante Docente Prof.
Independiente

Autónomo Jubilado Desocupado Otros

9,01%

10,9%

52,28%

2,22% 1,67%

7,56%

3%

10,12%

1,11%
2,11%



 

 

 

¿Cuál es el motivo del viaje?  

0

5

10

15

20

25

30

35

Negocios Educación Compras Salud Religión Congresos Busqueda de
empleo

Trámites Visita a
familiares y

amigos

Vacaciones Escala Actividades
Culturales

Deporte Otros

6,74

2,67
3,53

1,71

0,21 0,64 0,86

5,56

10,91

34,01

28,24

1,28 0,96

2,67

Entre los motivos que determinaron el 

desplazamiento de los encuestados, se 

destacan las vacaciones con el (34,01%); el 

(28,24%) toma a Bahía como ciudad escala 

para seguir su camino hacia otro destino; 

(10,91%) arriba a la ciudad para visitar a 

familiares o amigos; (6,74%) lo hace por 

temas laborales; por trámites lo hace el 

(5,56%); por compras (3,53%) y por 

educación u otros motivos lo hizo el (2,67%). 
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Según la nacionalidad, ¿Cuál es el motivo del viaje?  

En relación a la motivación del viaje, notamos que los extranjeros arriban a la 

ciudad por vacaciones y escala casi en su totalidad, mientras que en el caso 

nacional, las vacaciones y la escala son las dos más frecuentes, pero también 

lo hacen para visitar a familiares o amigos, por negocios y trámites entre otros. 

8,09% 

2,43% 

3,40% 

9,39% 

14,89% 

6,80% 

2,59% 
0 % 

6,80% 

56,46% 

38,03% 

5,02% 

1,36% 

1,36% 

32,04% 

44,90% 1,36% 1,62% 

0,88% 
3,88% 



 

 

 

¿Dónde se alojan? 

Los datos procesados 

referidos a la modalidad de 

alojamiento arrojan que  el 

(40%) de los turistas optó por 

alojarse en Hotel, mientras 

que el (25,88%) no planea 

alojarse o está de paso en la 

ciudad, en casa de familia o 

amigos se aloja el (12,81%); 

en Hostel (10,72%); apart 

hotel (4,44%); camping 

(2,72%); departamento 

(2,61%) y otros (0,78%). 

OTROS (0,78%) 

NO PLANEA ALOJARSE (25,88%) 

HOTEL (40%) 

APART HOTEL (4,44%) 

HOSTEL (10,72%) 

DEPARTAMENTO (2,61%)  

CAMPING (2,72%) 

CASA DE AMIGOS O FAMILIARES (12,81%) 



 

 

 

Según la nacionalidad, ¿dónde se alojan? 
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Hotel Apart Hotel Hostel Camping Casa Departamento No planea alojarse Otro

Analizando la variable de alojamiento con la residencia 

notamos que los nacionales optaron por el hotel en un 41,26% 

mientras que los extranjeros (34,69%), los nacionales que 

eligieron el Hostel suman el (8,58%) y los extranjeros (19,73%); 

y solo el 1,94% de los nacionales optó por el camping cuando 

los extranjeros lo hicieron en el 6,12% de los casos. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿En qué medio de transporte llegaron? 

En cuanto a la modalidad de 

transporte elegido para arribar a 

Bahía Blanca se destaca que el 

(47,97%) utilizó el automóvil, 

ómnibus (34,64%); tren 

(7,71%); avión (7,19%); combi, 

a pie o a dedo y otros apenas 

superan el (2%). 

automóvil (47,97%) 

combi (1,18%) 

ómnibus (34,64%) 

otros 

(0,26%) 
tren (7,71%) 

barco (0,52%) 

avión (7,19%) 

a pie / a dedo 

(0,52%) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Según la nacionalidad, ¿en qué medio de transporte llegaron? 

Con respecto al transporte utilizado notamos que los turistas nacionales 

elijen fundamentalmente el auto particular para su desplazamiento, y los 

extranjeros lo hacen mayormente en ómnibus. 

54,37%  

21,09%  

12,93%  

9,52%  

5,83%  

52,38%  

7,28%  

30,42%  

0,68%  2,04%  
0,16%  

1,18%  
0%  

1,36%  
0,32%  

0,16%  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Cuál es el gasto estimado? 

Entre $500 y $1500  

(33,46%) 

Más de $1500 

(35,54%) 

Menos de $500 

(31,11%) 

Analizando esta variable notamos que existe una diferencia entre 

el gasto que realizan turistas argentinos y extranjeros, el 37,54% 

de los nacionales tiene planeado gastar más de $1500, en 

cambio los extranjeros que tienen planeado ese gasto alcanzan 

el 26,53%, y los nacionales que tienen planeado gastar menos 

de $500 suman 29,28% y los extranjeros alcanzan el 38,77%. 

En relación al gasto estimado de los turistas en la ciudad, el 

(35,42%) planea gastar más de $1500, el (33,46%) entre $500 

y $1500 y menos de $500 el (31,11%).  

Según la nacionalidad… 

Más de $1500 Menos de $500 
 

37,54%  

Entre $500 y $1500  

26,53%  
29,28%  

38,77%  

34,69%  
33,17%  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29,93%
30,98%

3,27% 3,14% 3,01%
1,57%

28,1%

Ciudad de Buenos Aires Buenos Aires Centro Litoral Cuyo Norte Patagonia

¿De qué región vienen? 

Los turistas que arriban a la ciudad provienen principalmente de 

tres grande regiones turísticas como son la Provincia de Buenos 

Aires, Ciudad de Buenos Aires y Patagonia. Esto en parte se 

relaciona a que Bahía Blanca funciona como nodo de transporte y 

nexo entre la Capital y Gran Buenos Aires con el Sur argentino y 

con los principales balnearios de la región sudoeste. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ciudad de Buenos Aires Buenos Aires Centro Litoral Cuyo Norte Patagonia

19,48%

38,69%

1,96% 2,35% 3,01%
1,05%

33,46%

¿Hacia dónde se dirigen? 

La variable referida a la región turística de destino final del viaje 

muestra que el (38,96%) se dirige a la Provincia de Buenos 

Aires, principalmente la Costa Atlántica (Monte Hermoso y 

Pehuen-Có) y a Sierra de la Ventana, el destino Patagonia con 

(33,46%) es el segundo más frecuentado; la Ciudad de Buenos 

Aires representa el (19,48%) y en menor medida lo hacen hacia 

Cuyo, Litoral y Centro. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Cuando analizamos el medio por el cual los turistas obtuvieron información de la ciudad, 

notamos que el (35,49%) no tenía información o se está informando en ese momento; el 

(28,17%) lo hizo vía internet; el (22,93%) por referencias de familiares o amigos y de otras 

formas lo hizo el (9,15%) en este segmento se incluyen a aquellos que conocían la ciudad. 

¿A través de que medio obtuvo información? 
OTROS (9,15%) 

GUIAS TURISTICAS 

(1,22%) 

FOLLETOS 

 (2,93%) 

 

PUBLICACIONES ESPECIALIZADAS 

 (0,12%) 

 

INTERNET 

 (28,17%) 

 

NO TENIA INFORMACION / 

SE ESTA INFORMANDO EN 

ESTE MOMENTO 

 (35,49%) 

 

REFERENCIA DE FAMILIARES / 

AMIGOS / CONOCIDOS 

 (22,93%) 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿A través de que medio obtuvo información? 
Según la nacionalidad, 

Comparando el medio por el cual se informaron de la ciudad vemos que 

la mitad de los extranjeros arribo sin información o se estaba informando 

en ese momento, y un buen porcentaje lo hizo vía internet, en cambio los 

turistas nacionales que llegaron sin información alcanzan el 35%, también 

los hace vía internet, por la referencia de amigos o familiares, u otros 

medios, por ejemplo aquellos que ya conocen la ciudad. 

2,72%  3,24%  

11,56%  

27,67%  

0,16%  

34,01%  

29,29%  

6,12%  

49,66%  

35,28%  

0,68%  
0%  

11,65%  

2,04%  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Cuál fue el motivo de la consulta? 

gasto estimado?INFORMACIÓN GENERAL (30,45%) 

INFORMACIÓN SOBRE LA REGIÓN (16,2%) 

INFORMACIÓN SOBRE LOCALIDADES ARGENTINAS (4,31%) 

INFORMACIÓN SOBRE TRANSPORTE A LA REGIÓN (8,62%) 

INFORMACIÓN SOBRE TRANSPORTE URBANO (13,98%) 

INFORMACIÓN SOBRE GASTRONOMIA (12,02%) 

INFORMACIÓN SOBRE ALOJAMIENTO (23,39%) 

INFORMACIÓN SOBRE ATRACTIVOS (55,94%) 

INFORMACIÓN SOBRE ACTIVIDADES (43,26%) 

SOLICITA PLANO DE BAHIA BLANCA (90,98%) 

La última variable analizada es el motivo de consulta 

en los puestos de información, y en este sentido la 

solicitud de un plano de bahía blanca (90,98%) es 

la más frecuente; seguido por la información acerca 

de los atractivos que posee la ciudad (55,94%); la 

información sobre actividades (43,26%); la 

información general (30,45%); información sobre 

alojamientos (23,39%); información sobre la región 

(16,2%); y le siguen la información sobre transporte 

urbano (13,98%) y sobre gastronomía (12,02%). 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

AREA DE TURISMO 

Instituto Cultural de Bahía Blanca 

Municipalidad de Bahía Blanca 

 

Terminal de Ómnibus San Francisco de Asís. Drago 1900 – 1° Piso. 

Tel: +54 291 4818944 

turismo@bb.mun.gba.gov.ar / turismobhi@yahoo.com.ar 

https://turismo.bahiablanca.gov.ar 

 

Facebook: Turismo Bahía Blanca 

Twitter: @turismobhi 

Instagram: bahiablancaturismo 

 


